

下一班公交多久到,看电子站牌

长沙公交将装GPS向乘客滚动播报运行情况 还能监控驾驶员超速

旅2路距南门口还有2站,距离约900米

本报7月26日讯 遇上堵车,你是不是等过半个小时还等不到一辆公交车?既然堵车无法改变,那就得想其他办法。长沙公交就想到了一个:给公交车装上GPS,向乘客滚动播报运行情况。乘客可以下载一个客户端,手机一查就知道公交车到哪了,离自己还有多远。

今日,长沙智能公交技术评审会举行,将从全国五个技术供应商中挑选一个成为技术对象,服务长沙公交和市民。

【显示屏】向乘客滚动播报运行情况

今天上午,来自长沙、南京、郑州、安徽、厦门的5家科技公司分别提供了5种GPS系统,在龙骧巴士公司举行技能PK,PK成功的将逐步在长沙的公交线路上推广。

评审组组长则由交通部公路科学院总工程师王笑京担任,成员是北京、长沙、广州、成都、上海各地的7名交通运输行业专家。

只见演示台上一个高约2米的站台,下方与灯箱式站台类似,不同的是站台上有一个电子显示屏,可以滚动播放文字,如“旅2路距南门口还有2站,距离900米”。

“这样一来,市民可以通过电子显示屏知道大约还需要等多久。”技术员介绍,有了这个滚动播报,市民就不用盲目地等待了。如果遇到突发情况,如大雾天气,公交车不得不临时调整时,都可以通过显示屏告知市民。还可以通过一台可以上网的智能手机,随时查询车次和到站时间。

【黑匣子】试行两个月抓了俩小偷

系统还配备了“黑匣子”,它能记录并保存下公交车的全部运行状况,包括任何一个转弯,任何一个刹车,甚至发动机有多热。它还有一个兼职任务,就是抓小偷。

试行两个月来,123路公交车驾驶员黄师傅就抓了两个小偷。他的车上装了3个摄像头,可实现对车厢的全覆盖。

“听到乘客呼喊,立即把门一锁,然后联系总部调视视频资料。”黄师傅说,公司办公室里回放视频,一下就知道是谁作的案。目前已成功制止了两次扒窃。

“还可以根据实际情况利用智能系统做到更多功能的拓展。”龙骧巴士负责人表示,比如查找乘车走失的老人、孩子等。同时,在一些主要站点(如火车站、五一广场)设立电子站牌,通过电子站牌也可以快捷地知道自己候车所需的时间。

【安全系统】可制止驾驶员超速,还可报警

对于公交车驾驶员是否超速,GPS系统也能提供监控和报警。

龙骧巴士负责人介绍,以往对驾驶员超速很难抓到证据。装了该系统后,站务人员在后台可随时知道车辆的运行情况。此外,该终端上还有一个特别的报警按钮,如果公交车上发生突发情况,驾驶员可直接报警。

通过智能调度,长沙公交还将实现对乘客人数进行动态管理,通过系统识别,在乘客较多的情况下增加公交的发车班次。

据了解,龙骧巴士目前已有66路、123路、旅游2路三条线路共56台车试行智能调度系统,并计划在年内从三条线路中选取两条正式运营。

长沙市公共交通客运管理局局长陈永泰表示,引入新型智能系统,将改变长沙传统的公交运行模式。

■记者 杨艳 实习生 熊雅琦 舒薇



株洲9.3万市民 快来换公积金卡

本报7月26日讯 株洲市住房公积金管理中心发布消息称,该市尚有9.3万人未更换领取公积金龙卡,若不及时更换领取,可能不能提取公积金。

据介绍,株洲市应发25.3万公积金龙卡,至今只发了16万,尚有9.3万人未换领。该市要求年底之前将全市所有的公积金存折用户全部换成公积金龙卡。换卡之后,公积金资金只能转到新办理卡上的账户,如果市民不及时换卡,可能导致需要时无法提取公积金。详细情况可拨打28685564咨询。

■记者 李永亮

伏缺期蔬菜小幅涨价

本报7月26日讯 “前两天丝瓜3元1斤,今天就变成了5元。”常买菜的长沙市民徐焱驰抱怨说,天气越来越热,这菜价也是越来越高了。正值伏缺期,蔬菜上市量减少,加上高温、暴雨,导致长沙蔬菜价格小幅上扬。

记者在荷花池农贸市场发现,苦瓜由3元/斤上涨到3.5元/斤,苋菜、空心菜从3元/斤上涨到3.5元/斤,茄子由1元/斤涨到2.5元/斤。“基本都涨了5毛,有的涨了2元。”一名摊贩告诉记者,“批发价涨了,我们也只能跟着涨。”

记者随后从马王堆蔬菜批发市场了解到,近两天,蔬菜的批发价格也有小幅提升。市场负责人表示,伏缺期的价格波动呈周期性,时高时低,过段时间价格会下跌。

■记者 彭可心 实习生 陈勇熙

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动通信 服务 安全



加油中国队!
你我同助威!
畅玩移动数据业务,助力世界体坛盛会,
精彩好礼送不停!



活动二维码

畅玩数据业务盛宴,尽享移动赛事精彩!

用飞信、飞聊与好友随时分享赛事信息,上MM下载安全应用,用手机视频看赛事精彩瞬间……移动业务精彩纷呈,精彩赛事乐趣无穷。一起加入这一全民盛会吧,为中国队助威助威。更有三星 Galaxy SIII、MOTO MTR87 等多款智能终端、话费、优派卡等无数丰厚奖品等你拿!

活动时间:截至2012年8月15日

参与方式: 短信登录: 010-61008888/10086.cn/taoyun
手机登录: m10086.cn/taoyun
短信参与: 发送短信0到: 25200888

二维码方式: 用户发送0到: 0868888 下载中国移动二维码客户端,手机通过中国移动二维码客户端扫描活动二维码(见右图),即可参加,扫码还有额外惊喜!

移动改变生活

www.10086.cn 10086